

ШИРЕ РАЗВИВАТЬ ОБЩЕСТВЕННЫЕ НАЧАЛА

В ПЕРИОД развернутого строительства коммунизма заметно возрастает роль общественных организаций и в том числе культурно - просветительных учреждений, призванных проводить большую воспитательную работу среди всех категорий трудящихся.

В настоящее время у нас в городе насчитывается 80 таких культурно - просветительных учреждений, в том числе 50 библиотек, работники которых вместе с многочисленным активом проводят большую работу с читателями: систематически организуют обсуждение наиболее значительных произведений художественной литературы, проводят конференции зрителей по отдельным кинокартинам, устраивают интересные тематические вечера по самым различным вопросам науки, политики, искусства.

Целый год работает на общественных началах университет культуры. Он имеет несколько факультетов — международных отношений, юридический и факультет искусств. Широкое развитие за последние годы получила художественная самодеятельность. Так, например, при клубе обувной фабрики совнархоза (председатель правления тов. Якобсон) продолжают функционировать академический и русский народный хоры, драматический, танцевальный кружки, агитбригада, начали работу эстрадный и духовой оркестры, а сейчас организуется хор мальчиков.

В нашем городе после исторического XXII съезда ленинской партии стали более активно развиваться различные формы участия населения в работе учреждений культуры на общественных началах. При горисполкоме на общественных началах второй год плодотворно работает отдел культуры, который возглавляет учитель - пенсионер Николай Иванович Полозов. В многочисленных советах и правлениях клубов, библиотек, кинотеатров, книжных магазинов активно участвует около трехсот человек. Шестью книжными магазинами

К. СУСЛОВА,
секретарь горкома партии

подобрано двести общественных распространителей литературы, создано 45 книжных передвижек. Только за минувшие 9 месяцев текущего 1962 года общественными распространителями и книжными магазинами реализовано литературы по самым различным отраслям знаний на сумму 4.948 рублей.

Немалую работу проводит совет библиотеки № 1 (заведующая тов. Прохорова). Здесь создано на общественных началах два отдела: иностранной литературы и нотной - музыкальный. В работе отдела иностранной литературы помогают читатели библиотеки Людмила Бакаева, работница швейной фабрики имени Гагарина, Мария Куршова и другие. Совет библиотеки организует и проводит массово - политическую работу с читателями. Недавно совместно с участниками совета кино в библиотеке состоялась конференция зрителей по кинофильму «Люди и звери», а на днях с успехом поставлен устный журнал на тему: «Искусство принадлежит народу».

Впервые при педагогическом училище и ветеринарном техникуме организуются на общественных началах факультеты художественных профессий. Выпускники этих средних специальных учебных заведений после окончания учебы получают не только соответствующую квалификацию, но и минимум знаний, необходимых руководителю худо-

жественной самодеятельности. В педучилище, например, на трех отделениях — дирижерском, хоровом и изобразительного искусства будут заниматься 120 девушек с первого и второго курсов. Уже утверждена деканом этого факультета преподаватель Валентина Николаевна Персанова.

Но вместе с этими положительными примерами в развитии общественных начал имеют место и существенные недостатки. Так, например, на заводе «Химмаш» и комбинате бытового обслуживания профсоюзные и комсомольские организации недопустимо мало уделяют внимания дальнейшему развитию художественной самодеятельности, библиотечного дела. В ряде организаций общественные советы только числятся на бумаге и не оказывают должного влияния на улучшение культурного обслуживания трудящихся.

Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям следует больше уделять внимания всемерному развитию общественных начал. В четвертом квартале текущего года во всех учреждениях культуры, работающих на общественных началах, будет проходить отчетно - выборная кампания. В советы следует избирать наиболее инициативных и подготовленных товарищей.

«Переход к коммунизму предполагает воспитание и подготовку коммунистически сознательных и высокообразованных людей» — читаем мы в Программе КПСС. Этой благородной цели и подчиняют всю свою многогранную работу работники культурно-просветительных учреждений.